

《古城大冒险》背景乐涉嫌侵权 配音公司向出品方索赔50万元

这是一部南京本土动画片，侵权官司背后另有纠葛

明明是自己公司制作的音乐，播出时却被署上了别人的名字。近日，南京一家专业配音公司将动画片《古城大冒险》的出品公司告上法庭，就音乐侵权一事索赔50万元。

□快报记者 陶维洲 实习生 叶子歆

“我们原创的音乐，却署了别人的名”

《古城大冒险》是一部南京本土出品的动画片，叙述以南京为故事背景，明城墙、玄武湖、夫子庙等知名景点和古代知名人物融入其中。这部动画由明日科技有限公司南京分公司（以下简称“明日科技”）制作，南京合谷科技有限公司（以下简称“合谷科技”）出品发行。

杨老师是南京莱柯丽影视配音有限公司（以下简称“莱柯丽”）的负责人，该公司成立于2007年，专注于动漫配音，在南京乃至江苏业界有一定知名度。今年5月11日，52集动画片《古城大冒险》开播，杨老师在看了一集后发现，该片使用的背景音乐是莱柯丽于两年前创作的，但在动画片中，却没有莱柯丽和音乐创作人的署名。

除了在电视台播出外，该片还在“搜狐”“优酷”“土豆”等九家网络媒体上公开传播。5月12日，莱柯丽向南京市中级人民法院提起著作权侵权诉讼，将合谷科技和《古城大冒险》的配音制作单位南京旺东文化传播有限公司（以下简称“旺东文化”）告上法庭。7月25日，南京市中院开庭审理了此案。

配音公司：
制作尾款未付清，出品公司无版权

莱柯丽与合谷科技、明日科技原是合作伙伴，而这两家公司实际上是一个老板，只是前者负责发行，后者负责制作。2008年，明日科技将119集动画片《星猫大冒险》的制作外包给了另外5家动画制作公司，配音则由莱柯丽制作。不过，这119集动画于2009年制作完成后，尚有3万多元尾款没有付清。莱柯丽曾多次讨要，但至今未果。

之后，明日科技又将《古城大冒险》（注：《星猫大冒险》系列动画片之第3部）的配音交给莱柯丽做，但在制作过程中，双方因制作费用再次发生纠纷。“我们先期制作了《45集》的配音并通过审核，但明日科技却以产品不合格为由，单方面中止了合同”。杨老师说，这次合作也有3万多元尾款没支付。此后，明日科技就将《古城大冒险》的配音工作委托给了旺东文化。而旺东文化找人对动画片中的人物重新配音，但背景音乐仍是沿用莱柯丽的制作。

而根据莱柯丽和动画制作公司签订的合同约定，在制作费用没有付清之前，制作方及其客户不具有任何形式的作品

使用权。“也就是说合谷科技使用我的背景音乐就属于侵权。”杨老师说，而且合谷科技和旺东文化在使用莱柯丽的背景音乐后，连制作人员的名字都更改了，更是侵犯了莱柯丽的署名权。

出品公司：
尾款已被配音公司打折打掉了

对于莱柯丽的说法，合谷科技总经理却有不同的理解。“我们没有侵权，《古城大冒险》中使用的背景音乐，是延续了此前119集的背景音乐。我了解了一下，莱柯丽所谓的尾款其实不是尾款，而是他们打折打掉的钱。”他说，这种现象业内非常普遍，配音公司为了求得与动画制作公司的长期合作，经常在接下一个项目时，对上一个项目的制作费进行打折。“当然，这方面我们的分包公司也有做得不对的地方，如果是对方打折打掉的，好歹也要出个证明，证实双方合同已经履行完毕，那样的话，现在也不至于这么被动。”

在案件审理过程中，杨老师发现，电视台在复播《古城大冒险》时，片尾字幕有所变化，莱柯丽以及莱柯丽的音乐创作人员的名字被添加了进去。南京市中院希望通过调解协商解决双方的纠纷，目前调解工作仍在继续中。

侵权官司背后另有纠葛

杨老师说，在莱柯丽和合谷科技的纠纷中，旺东文化是绕不开的一个角色。“旺东文化的实际负责人是从莱柯丽出去的一个年轻人张某，他已经被我们以‘侵犯商业秘密’和‘违反竞业限制’告上了法庭。”

据杨老师介绍，张某大学毕业后和一个同学一起进入莱柯丽，很快升任总经理助理，其同学担任音频制作。去年3月，张某和同学说想改行，决定离开莱柯丽。莱柯丽在聘用张某等人之初，在公司规章制度和劳动合同中明确规定了《保密与竞业限制条款》。两人离职后，莱柯丽还向他们发放“竞业禁止补偿金”。

杨老师说，让他没想到的是，张某在离职十多天后，便和母亲共同出资成立了一家文化传播公司，所从事的业务和莱柯丽几乎相同，并拉拢莱柯丽多名签约演员离职，旺东文化则是张之后又成立的一家公司。记者从莱柯丽获悉，近日南京沿江法院已经就张某等违反竞业限制一案宣判，判令张某及其同学承担违约责任，赔偿违反竞业限制赔偿金合计15万余元。而莱柯丽诉张某等侵犯商业秘密一案仍在审理中。

心存侥幸喝了瓶啤酒的哥5年内不能开车

快报讯（通讯员 钱春龙 记者 朱俊俊）昨天下午，当的哥杜某得知要被拘留15日，且5年内不得重新取得驾驶证时后悔不已，他心存侥幸夜间喝了一瓶啤酒，不料上午被查出了饮酒后驾车。杜某成了今年8月1日江苏新《道路交通安全条例》实施后，南京饮酒后驾驶营运机动车第一人。

8月8日上午8点51分，三大队交警正在宁溧路卡子门段执勤，这时一辆由东向西行驶的出租车突然方向失控，撞上了路牙。交警赶过来查看，闻到司机杜某身上有一股酒味。“你是不是喝酒了？”杜某予以否认，交警当即使用测酒仪进

行现场检测，结果显示杜某体内酒精含量为39.4mg/100ml，为饮酒后驾车。面对检测结果，杜某无法再辩解，原来当天凌晨1点多，他下班后和朋友聚餐，席间喝了一瓶多啤酒，聚餐到3点半左右才结束。此后，杜某休息了一段时间，直至上午8点多才出门，哪知因为出了小事故被查出了酒后驾车。

昨天下午，杜某被处15日拘留，并处5000元罚款，吊销机动车驾驶证，5年内不得重新取得机动车驾驶证。据交警三大队介绍，这也是今年8月1日江苏新“道路交通安全条例”实施后，南京饮酒后驾驶营运机动车第一人。

■聘用员工不能大意

身份不明的小伙被留用 试用头天就卷走两万三

一名小伙子来应聘，经理要看身份证说没带，要留手机号他说没有，可就这样一个身份不明的人，最后竟然被留下来试用。不过，小伙子试用上班的头一天，就偷了宾馆2.3万元后潜逃。好在案发当天，这名小偷便被抓，但这也给宾馆提了个醒，再也不敢随便招聘身份不明的员工了。

孙畅是浙江人，26岁的他曾因盗窃被判拘役。今年春节后，他决定到南京寻找发财机会。2月23日，孙畅在河西看到附近一家宾馆在招勤杂工，便决定去应聘。宾馆经理面试他的时候，先是让他出示身份证，孙畅当时就揣着身份证，可他却说当天碰巧路过看到招聘，身份证没带身上。随后，经理问他以前做过什么，孙畅就胡编乱造说了一通，经理觉得当时招人比较难，而孙畅头脑还算灵活，就答应留下他试用。可最后想让他留个联系电话时，孙畅又谎称手机丢了。经理也没多想，就让孙畅明天过来上班。第二天，孙畅被安排在前台收银处试用。刚到时，孙畅表现得特别虚心好学，给宾馆的人留下了不错的印象。当天中午，经理安排宾馆里的一位女同事拿出2.3万元营业款准备交电费。

考虑到孙畅是新员工，经理没让他接触这笔钱，而是让女同事将钱放到了储藏室。不过，事情也是凑巧，当天总店要来分店查卫生，孙畅就去储藏室拿抹布准备干活，进了储藏室后发现一个柜子放着钱，孙畅立即把钱装在口袋里。

下午1点多，孙畅在干活时，突然说自己胃痛得厉害，要去医院看病，经理担心新招聘的员工出事就同意了。孙畅刚出宾馆没多久，经理突然感觉有点不对劲，这位新员工什么证件、联系方式都没留，怎么就走了呢？他赶紧让人去储藏室把钱拿出来，可那2.3万元营业款早已不翼而飞，大家都感觉是新员工所为，于是赶紧报案。

孙畅偷到钱后，准备当天就去上海，可他刚回到暂住地拿行李时，就被警方抓获。随后，孙畅说他带着钱离开宾馆后，在清点钱款时，感觉钞票太厚容易被发现，还特地去附近小店兑换成百元大钞。孙畅交代说，他以为不留身份证件和电话，偷一笔钱就走，没想到很快就被民警找到了。日前，孙畅因涉嫌盗窃罪被建邺检方批捕。（文中人物系化名） 通讯员 建真 快报记者 张瑜



环球雅思南京直营校
nanjing.GEDU.org

GEDU
NASDAQ
LISTED

全城雅思大作战 你，不是一个人在战斗

来环球预报秋季班
可享8.8折优惠

更可参加+10元电影畅看活动



环球名师与您并肩作战

周君华 张小惠 白光涛 王健 魏林

报名热线: 025-84730848 报名热线: 025-84726103
 地址: 山西路金山大厦B座6A层 地址: 新街口国际贸易中心12楼